

Nr postępowania TIE.0151.35.2022

Wyjaśnienie treści zapytania ofertowego

Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku 09-100 Płońsk ul. Henryka Sienkiewicza 7 udziela odpowiedzi ,które wpłynęły od wykonawcy.

Pytanie 1

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym”. Jednocześnie w Załączniku nr 2 do Istotnych postanowień umowy Zamawiający zobowiązał wykonawcę do świadczenia usług na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (dalej Ustawa), czyli także zgodnie z przepisami wykonawczymi do Ustawy.

W związku z powyższym wykonawca zwraca się o wyjaśnienie, **czy poprzez usługę pocztową Zamawiający rozumie usługę pocztową określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: *Usługę pocztową stanowi, wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe: realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowanie, sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych ?***

Jeżeli, jak wskazał Zamawiający, przedmiotem zamówienia są usługi pocztowe określone w Ustawie, a ich świadczenie powinno być realizowane na podstawie przepisów Ustawy, **czy Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną, zgodnie z art. 14 Ustawy, świadczenia usług pocztowych są:**

1. **umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami pocztowymi,**
2. **umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi?**

Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, **nadawcą** jest podmiot, który zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej.

Przekładając to na przedmiotowe zamówienie **Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający, tj. SPZZOZ im. Marszałka J. Piłsudskiego w Płońsku, który wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług pocztowych?**

Odpowiedź:

Zamawiający poprzez usługę pocztową rozumie usługę pocztową określoną w art.2 ust.1 pkt 1 Ustawy, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę pocztową stanowi, wykonywane w obrocie krajowym i zagranicznym, zarobkowe: realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowania , sortowanie, doręczania przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych.

Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną zgodnie z art. 14 Ustawy, świadczenia usług pocztowych są:

1. umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami pocztowymi,
2. umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi.

Zamawiający potwierdza, że w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający tj. SPZZOZ im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku, który wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług pocztowych.

Pytanie 2

Wykonawca jako operator wyznaczony, zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Zgodnie z art. 57 ustawy Prawo pocztowe operator wyznaczony jest zobligowany do przedłożenia Prezesowi UKE projektu cennika usług powszechnych, który co do zasady nie może przekroczyć maksymalnych rocznych poziomów opłat za usługi powszechne określonych w decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa pocztowego, dotyczącym przystępności cenowej tych usług. Natomiast przepisy art. 53 i 54 ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.

Wykonawca wnioskuje aby Zamawiający uwzględnił zmianę cen jednostkowych w Załączniku Nr 2 do Zapytania ofertowego Istotne postanowienia umowy pkt 20 poprzez dodanie kolejnego ppkt 4 pod warunkiem zatwierdzenia ich przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez Prawo Pocztowne bez konieczności składania wniosku wraz ze szczegółową kalkulacją a jedynie po złożeniu oświadczenia, że podwyżka cen świadczonych usług obejmuje nie tylko jednostki sektora finansów publicznych

Odpowiedź:

Zamawiający w Załączniku Nr 2 do Zapytania ofertowego Istotne postanowienia Umowy pkt 20 ppkt 4 dodaje literę d w brzmieniu : w zakresie zmian cen jednostkowych pod warunkiem zatwierdzenia ich przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczalny przez Prawo Pocztowne bez konieczności składania wniosku wraz ze szczegółową kalkulacją a jedynie po złożeniu oświadczenia, że podwyżka cen świadczonych usług obejmuje nie tylko jednostki sektora finansów publicznych.

Pytanie 3

Załącznik nr 2 do Zapytania ofertowego w Istotnych postanowieniach umowy ust. 2

Zamawiający zobowiązuje wykonawcę do wykonania przedmiotu zamówienia zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia stanowiącym załącznik nr 1 do zapytania ofertowego.

Załącznikiem nr 1 do ogłoszonego zapytania ofertowego jest Formularz Ofertowy.

Wykonawca zwraca się z prośbą o dołączenie opisu przedmiotu zamówienia o którym w Zaprośzeniu ofertowym.

Odpowiedź:

Zamawiający zamieszcza opis przedmiotu zamówienia do zapytania ofertowego .

Pytanie 4

Załącznik nr 2 do Zapytania ofertowego w Istotnych postanowieniach umowy ust. 7

Zamawiający w ust 7 Istotnych postanowień umowy określił warunki płatności dla przedmiotu zamówienia, wskazując termin płatności faktury jako 30 dni od daty jej wystawienia.

Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako do 14 dni kalendarzowych od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość modyfikacji zapisów poprzez zmianę treści w proponowanym brzmieniu?

„Zapłata należności nastąpi, po wykonaniu usługi przelewem na rachunek Wykonawcy wskazany na fakturze, w terminie do 14 dni kalendarzowych od daty wystawienia faktury, pod warunkiem że będzie ona dostarczona do Zamawiającego przed wyznaczonym w fakturze terminem płatności.”

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia treść w zapytaniu ofertowym Załącznik Nr 2 ust 7 i otrzymuje brzmienie:

„Zapłata należności nastąpi, po wykonaniu usługi przelewem na rachunek Wykonawcy wskazany na fakturze, w terminie do 14 dni kalendarzowych od daty wystawienia faktury, pod warunkiem że będzie ona dostarczona do Zamawiającego przed wyznaczonym w fakturze terminem płatności.”

Pytanie 5

Załącznik nr 2 Istotne postanowienia umowy ust. 11

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu wypowiedzenia wg proponowanego zapisu:

„Każda ze Stron może rozwiązać Umowę z zachowaniem 1 miesięcznego okresu wypowiedzenia, ze skutkiem na koniec miesiąca kalendarzowego”

Odpowiedź:

Zamawiający zmieni treść w zapytaniu ofertowym Załącznik Nr 2 ust.11 i otrzymuje on brzmienie :

„Każda ze Stron może rozwiązać Umowę z zachowaniem 1 miesięcznego okresu wypowiedzenia, ze skutkiem na koniec miesiąca kalendarzowego”

Pytanie 6

Załącznik nr 2 Istotne postanowienia umowy ust. 13

Zamawiający zastrzega sobie prawo do rozwiązywania umowy ze skutkiem natychmiastowym w przypadku nienależytego wykonania usługi. Z uwagi na fakt, że Zamawiający niezależnie od Prawa

Pocztowego zastosował własne określenie nienależyte wykonanie usługi w ust. 14 Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację treści ust. 13 w poniżej proponowany sposób:

„W przypadku nienależytego wykonania przez Wykonawcę przedmiotu umowy o którym mowa w ust. 14 Zamawiający po przeprowadzeniu z udziałem Wykonawcy postępowania wyjaśniającego uznającego winę Wykonawcy zastrzega sobie prawo wypowiedzenia umowy ze skutkiem natychmiastowym.”

Czy Zamawiający dokona modyfikacji ust. 13 w sposób przedstawiony powyżej?

Odpowiedź:

Zamawiający zmodyfikował treść w Załączniku Nr 2 Istotne postanowienia umowy ust. 13 i otrzymuje brzmienie: „W przypadku nienależytego wykonania przez Wykonawcę przedmiotu umowy o którym mowa w ust. 14 Zamawiający po przeprowadzeniu z udziałem Wykonawcy postępowania wyjaśniającego uznającego winę Wykonawcy zastrzega sobie prawo wypowiedzenia umowy ze skutkiem natychmiastowym.”

Pytanie 7

Załącznik nr 2 Istotne postanowienia umowy ust. 18

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany treści wg proponowanego zapisu:

Zamawiający zastrzega sobie prawo do zwrotu należności wynikających z przysługujących kar umownych opisanych w pkt. 17 zgodnie z przepisami rozdziału 8 ustawy Prawo Pocztowe.

Odpowiedź :

Zamawiający dopuszcza zmianę treści w Załączniku Nr 2 ust.18 i otrzymuje brzmienie :

„Zamawiający zastrzega sobie prawo do zwrotu należności wynikających z przysługujących kar umownych opisanych w pkt. 17 zgodnie z przepisami rozdziału 8 ustawy Prawo Pocztowe”.

KIEROWNIK
Działu Inwestycji i Eksploatacji
Dariusz Brzeziński